  Показатели здоровья детей школьного возраста по итогам профилактических осмотров за 2016-2017гг. по Витебской области.

        В области проживает  211308 детей в возрасте от 0 до 17  лет. в т. ч.  городское население – 79 % (166990), сельское – 21% (44358).
        Из них детей школьного возраста (6-17 лет)-63,2% (133686 детей).
 Педиатрической службой области оказывается медицинская помощь  в 473 общеобразовательных учреждениях (220 городских и 253 сельских).
Из общего числа детей в возрасте 15-17 лет учатся в учреждениях образования:
 -общего среднего (школы,  гимназии, лицеи-15,7% (20968 детей));
- профессионально-технического-3,7% (4892);
- среднего специального и высшего образования- 5,4% (7251);
     Распределение детей школьного возраста по группам диспансерного учета на протяжении последних лет существенно не изменилось. По результатам диспансеризации по области: 1-ую группу здоровья имеют 30,5%,  2-ую – 51,9%, 3-ю группу – 15,7% и 4-ую группу здоровья – 1,9% детей. 
На диспансерном учете по заболеваниям состоит 20982 детей школьного возраста – 15,7% от общего количества детей . 
Детей-инвалидов школьного возраста-2531-1,9% от общей численности детей.
Согласно результатов осмотра очевидно возрастное снижение удельного веса здоровых и рост практически  здоровых детей.  Среди первого класса здоровых детей значительно больше-37,7% к 17 годам  удельный вес здоровых детей снижен до  30,6%.
     Пропорционально взрослению снижается зрение. За 2017 год детей с понижением остроты зрения выявлено при профосмотрах  6,9 %, среди учащихся 1-х классов – 5,6 %, 5-ых классов – 13,6 %, 9-х классов – 13,9 %.
С нарушением осанки  – 1,79 %,  среди учащихся 1-х классов – 1,0 %, 5-х классов – 3,2 %, 9-х классов – 4,4%.
         Работа педиатрической службы  направлена на дальнейшее улучшение здоровья школьников, снижение уровня заболеваемости на основе повышения качества диспансеризации, проводимых профилактических медицинских осмотров с целью своевременного выявления отдельных отклонений состояний здоровья детей.
Совершенствовалась система охраны здоровья матери и ребенка:
- Уделено значительное внимание взаимодействию с акушерско-гинекологической службой области, центром психиатрии и наркологии. 
- Организовано полноценное межведомственное взаимодействие с органами образования, социального обеспечения, прокуратуры, УВД,МЧС по обеспечению безопасных условий проживания детей, содержанию и воспитанию детей в неблагополучных  семьях, профилактике детского травматизма.  
- Обеспечено участие педиатров в проводимой на регулярной основе акции «Семья без насилия».В рамках реализации проекта ЕС-ООН « Вместе против детского травматизма» проведено более 10 обучающих семинаров в   текущем году.
- Обеспечено активное участие медицинского персонала в осуществлении работы по вопросам профилактики курения, алкоголизма, пропаганды рационального питания, физической активности и здорового образа жизни среди подростков и молодежи. 
        Внештатными  специалистами издаются и направляются в сеть методические рекомендации по курируемым направлениям, информационные письма для врачей-педиатров, специалистов, школьных врачей, работников системы образования по различным направлениям деятельности.
     На базе УЗ «ВОДКЦ» лишь в  текущем году проведено 3 областных конференции, 7 областных семинаров по основным направлениям деятельности педиатрической службы области.
       В области работает  врачей педиатрического профиля     438 -20,7 на 10000 населения, из них врачей педиатров участковых- 246.
     Имеют  квалификационные категории  75%  врачей педиатрического профиля.
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